
Anexa 2 la Decizia Șefului Autorității de Management Program Regional Vest nr. 25/26.10.2023 privind aprobarea Corrigendum-ului nr. 1 de 
modificare a Ghidului solicitantului de finanțare (GSF) aferent Intervenției Regionale 6.1.D - Universități, apelul de proiecte nr. PRV/6.1.D/1  

 

Sinteza principalelor modificări ale ghidului solicitantului de finanțare, aferent Intervenției Regionale 6.1.D - Universități, apelul de proiecte nr. 
PRV/6.1.D/1 

Nr.  

Crt. 

Ghidul solicitantului de finanțare aferent apelurilor de proiecte 
din cadrul Intervenției regionale 6.1.D - Universități 

Corrigendum-ul nr. 1 de modificare a ghidului solicitantului de 
finanțare aferent apelului de proiecte din cadrul Intervenției 

regionale 6.1.D - Universități a Programului Regional Vest 2021-
2027 

1.  În cadrul ghidului solicitantului de finanțare pentru apelul de proiecte din cadrul Intervenției regionale 6.1.D-Universități, inclusiv 
anexele aferente 

 Manualului beneficiarului, disponibil pe site-ul PR Vest: www.vest.ro, 
secțiunea Resurse utile. 

Manualului beneficiarului, disponibil pe site-ul PR Vest: 
www.vest.ro. 

 Perioada de durabilitate/sustenabilitate a proiectului Perioada de durabilitate a proiectului 

 Ghidul solicitantului de finanțare 

2.  Capitolul 1.3 Glosar 

  Se introduc definițiile: 

Beneficiar real: Orice persoană fizică ce deţine sau controlează în 
cele din urmă clientul şi/sau persoana fizică în numele ori în 
interesul căruia/căreia se realizează, direct sau indirect, o 
tranzacţie, o operaţiune sau o activitate, conform Legii nr. 129/2019 

Procedura de infringement: Mecanismul de sancționare utilizat 
de Comisia Europeană, în baza art. 258 al Tratatului de Funcționare 
a Uniunii Europene, față de un Stat Membru al Uniunii Europene,  
în vederea redresării comportamentului acestuia, ca urmare a 
neconformării sau aplicării incorecte a legislației comunitare. 
Scopul procedurii de infringement este aducerea la un nivel optim 
de armonizare a legislației comunitare pe întreg teritoriul Uniunii 
Europene precum și acordarea oportunității Statelor Membre, de a 

http://www.vest.ro/
http://www.vest.ro/


remedia problemele identificate,  înainte ca acestea să fie înaintate 
judecății Curții de Justiție a Uniunii Europene. 

3.  Capitolul 2.3  Reglementări europene și naționale, cadrul strategic, documente programatice aplicabile 

  Se introduc următoarele acte normative: 

• OUG nr. 28/2023 pentru stabilirea unor măsuri necesare 
optimizării procesului de implementare a proiectelor; 

• OUG nr. 36/2023 privind stabilirea cadrului general pentru 
închiderea programelor operaţionale finanţate în perioada 
de programare 2014 – 2020. 

• OUG nr. 44/2023 pentru stabilirea unor măsuri necesare 
optimizării procesului de implementare a proiectelor de 
infrastructură finanţate din fonduri externe 
nerambursabile, precum şi pentru modificarea şi 
completarea unor acte normative. 

 Programul Regional Vest 2021-2027 aprobat, documentele relevante 
și legislația aplicabilă acestuia și prezentului ghid, conform Anexei 
21_Legislație la GSF, pot fi consultate pe pagina web a programului 
www.vest.ro, la secțiunea Ce se finanțează, Prioritatea 6 - O 
Regiune educată și atractivă și la secțiunea Resurse utile. 

Programul Regional Vest 2021-2027 aprobat, legislația aplicabilă și 
alte documente relevante pot fi consultate pe pagina web a 
programului www.vest.ro. 

4.  Capitolul 3.8.1. Indicatori de realizare  

 Termenul de îndeplinire al indicatorului de realizare este data 
efectuării ultimei plății de către finanțator în cadrul contractului de 
finanțare. 

Termenul de îndeplinire al indicatorului de realizare este data 
finalizării etapei de implementare a proiectului. 

5.  Capitolul 3.8.2. Indicatori de rezultat 

 Termenul de îndeplinire al indicatorilor de rezultat este la un an de la 
finalizarea proiectului. 

Termenul de îndeplinire al indicatorilor de rezultat este la un an de la 
data finalizării etapei de implementare a proiectului, respectiv la un an 
de la data finalizării ultimei activități din cadrul proiectului. 

6.  Capitolul 3.8.3 Indicatori suplimentari specifici apelului de proiecte 

http://www.vest.ro/


 Indicatorii specifici sunt utilizați la măsurarea activităților finanțate 
prin prezenta Intervenție Regională din PR Vest și se completează în 
concordanță cu tipologia activităților din cadrul proiectului propus. 

Indicatorii specifici sunt utilizați la măsurarea activităților finanțate 
prin prezenta intervenție regională din PR Vest și se completează 
în concordanță cu tipologia activităților din cadrul proiectului 
propus, nefiind obligatorie completarea de către solicitantul de 
finanțare a tuturor indicatorilor specifici. Solicitantul de finanțare 
va selecta doar indicatorii care se aplică proiectului propus prin 
cererea de finanțare. 

7.  Capitolul 3.9.  Rezultatele așteptate 

 Rezultatele așteptate asigură îndeplinirea indicatorilor și obiectivelor 
specifice proiectului, fiind stabilite în concordanță cu aceștia. 

În cadrul cererii de finanțare, solicitantul de finanțare va enumera 
rezultatele așteptate ca urmare a implementării proiectului, în 
corelare cu tipologia activităților propuse spre finanțare. 

Rezultatele așteptate asigură îndeplinirea indicatorilor și 
obiectivelor specifice proiectului, fiind stabilite în concordanță cu 
aceștia. 

În cadrul cererii de finanțare, solicitantul de finanțare va enumera 
rezultatele așteptate ca urmare a realizării investiției, în strânsă 
corelare cu tipologia activităților propuse spre finanțare, cu 
obiectivul general și obiectivele specifice ale proiectului. Fiecărui 
rezultat trebuie să îi corespundă un obiectiv specific. 

8.  Capitolul 4.3.2. Data și ora închiderii apelului de proiecte: 

 data 03/08/2023, ora 08:00:00 (hh:mm:ss) data 03/08/2024, ora 08:00:00 (hh:mm:ss) 

9.  Capitolul  5.2.1. Cerințe generale privind eligibilitatea activităților 

 Nu este eligibilă extinderea structurală sau funcțională a 
infrastructurii universitare (inclusiv prin achiziție de 
echipamente/dotări), chiar dacă cea din urmă se realizează prin 
reconversia unor spații existente cu funcțiune non-educațională în 
spații cu funcțiune educațională. 

 

Se modifică după cum urmează:  

→ Nu este eligibilă extinderea structurală a infrastructurii 
universitare. 

→ Este eligibilă extinderea funcțională a infrastructurii 
universitare exclusiv prin achiziția de echipamente/dotări, 
aceasta fiind realizată prin reconversia unor spații existente 
cu funcțiune non-educațională în spații cu funcțiune 
educațională.  

→ Cheltuielile cu lucrările de modernizare/reabilitare pentru 
reconversia unor spații existente cu funcțiune non-
educațională în spații cu funcțiune educațională NU 



reprezintă cheltuieli eligibile în cadrul apelului de proiecte 
PRV/6.1.D/1. 

10.  Capitolul 5.2.2. Activități eligibile 

 Ii Sprijinirea cursurilor existente prin îmbunătățirea conținutului și 
adaptarea la cerințele pieței; 

 

Se introduce următoarea mențiune:  

Scopul implementării prezentei activități este de a facilita 
îmbunătățirea conținutului cursurilor existente și adaptarea 
acestora la cerințele actuale ale pieței muncii.   

 Iii Dezvoltarea de noi cursuri deschise de formare continuă, ca 
oportunități flexibile de perfecționare și recalificare pentru toți, în 
acord cu noile cerințe în materie de competențe; 

 

Se introduc următoarele mențiuni: 

În corelare cu Pilonul European al Drepturilor Sociale, potențialul 
învățării pe tot parcursul vieții dă putere persoanelor, sprijină 
creșterea economică durabilă și contribuie la dezvoltarea unei 
societăți juste. Orice persoană are dreptul la educație, formare și 
învățare de-a lungul vieții de calitate și incluzive, pentru a 
menține și dobândi competențe care să îi permită să participe pe 
deplin în societate și să gestioneze cu succes tranzițiile pe piața 
muncii.  

În acest sens, scopul implementării prezentei activități este de a 
facilita dezvoltarea de noi cursuri deschise de formare continuă 
de către universitățile de stat din Regiunea Vest, ca oportunități 
flexibile de perfecționare și recalificare pentru toți, în contextul 
progresului tehnologic și a unor nevoi mereu dinamice ale pieței 
muncii. 

 

 c) Lucrări de modernizare/reabilitare a infrastructurii de 
învățământ, indiferent dacă se supun sau nu autorizării.  

 

Se completează atenționarea privind obligativitatea ca proiectele 
să includă măsuri de accesibilizare pentru persoanele cu 
dizabilități și alte cerințe educaționale speciale și să prevadă, unde 
este cazul, măsuri de implementare a conceptului de design 
universal astfel: 

 

Proiectele trebuie să includă măsuri de accesibilizare pentrîu 
persoanele cu dizabilități și alte cerințe educaționale speciale 
(asigurarea de rampe de acces, marcaje tactil-vizuale și utilizarea 



de culori contrastante pe trasee de acces, adaptări în spațiul 
construit prin intrări, circulații orizontale și verticale etc.) și să 
prevadă, unde este cazul, măsuri de implementare a 
conceptului de design universal (să iniţieze, să promoveze 
dezvoltarea programelor și proiectelor educaționale, achiziția de 
echipamente, inclusiv tehnologii şi dispozitive asistive şi tehnologii 
de acces pentru sprijinirea persoanelor cu dizabilităţi crearea de 
facilităţi concepute pe baza designului universal, achiziția de 
cărti, manuale, alte materiale educaționale, inclusiv cele 
adaptate pentru persoanele cu dizabilități, să promoveze 
designul universal în elaborarea standardelor şi liniilor directoare 
din cadrul procesului și programului educațional), astfel încât 
investiția să poată fi utilizată de către toate persoanele, fără a fi 
nevoie de adaptări ulterioare sau de un design specializat, dacă 
este cazul, conform legislației naționale în vigoare. 

11.  Capitolul 5.3.4 Opțiuni de costuri simplificate. Costuri directe și costuri indirecte 

  Se actualizează  structura costurilor directe după cum urmează:  

Servicii: conform cap. 3 - Cheltuieli pentru proiectare şi asistenţă 
tehnică, subcap. 3.1, 3.2, 3.3, 3.4, 3.5, 3.8 din Devizul General, și/sau 
cheltuieli neincluse în Devizul general pentru implementarea 
activităților de tipul Fondului Social European+.  

 

12.  Capitolul 6 INDICATORI DE ETAPĂ   

 În funcție de specificul proiectelor, indicatorii de etapă sunt:  

a) realizarea unor activităţi sau subactivităţi din proiect,  

b) atingerea unor stadii de implementare sau de execuţie tehnică sau 
financiară prestabilite, precum şi  

c) stadii sau valori intermediare ale indicatorilor de realizare; 

 

Se actualizează informațiile în secțiune.  

Planul de monitorizare a proiectului este generat de sistemul 
informatic MySMIS2021/SMIS2021 și este parte integrantă a 
contractului de finanţare. 

 

13.  Capitolul 7.3. Metodologia de justificare și detaliere a bugetului cererii de finanțare 



 iii. devizele pe obiect- Formularele F2 de la faza Proiect Tehnic, pentru 
lucrările de execuție propuse în cadrul proiectului. 

Se înlocuiește cu: 

iii. listele de cantități din Proiectul tehnic. 

14.  Capitolul 7.4 Anexe și documente obligatorii la  depunerea cererii 

  Se introduc următoarele puncte:  

7.4.4 Document justificativ (memoriu, notă, referat etc.) 
privind activitățile de tipul Fondului Social European 
Plus propuse spre implementare, asumat de 
reprezentantul legal al solicitantului de finanțare, în cadrul 
căruia să fie detaliate activitățile/măsurile de tip FSE+ 
propuse (denumire, scop, facultăți în cadrul cărora vor fi 
implementate, număr de beneficiari estimați etc.), precum 
și o analiză a necesității și oportunității implementării 
acestor măsuri prin raportare la:  

→ nevoile solicitantului de finanțare; 

→ restul investițiilor propuse spre finanțare: se va 
analiza complementaritatea și integrarea activităților 
de tip FSE+ cu restul investițiilor propuse spre 
finanțare; 

→ obiectivele intervenției regionale 6.1.D.: se va analiza 
congruența dintre activitățile de tip FSE+ propuse și 
obiectivele IR 6.1.D;  

→ se vor aborda aspecte de sustenabilitate, prin 
detalierea modului în care activitățile de tip FSE+ vor 
continua după finalizarea proiectului.  

Atenție! 

Documentul justificativ se va transmite doar în cazul în 
care documentația tehnico-economică depusă este la 
faza de Proiect Tehnic  și nu cuprinde detalieri privind 
activitățile de tip FSE+. 

 

7.4.19 Declarația reprezentantului legal al solicitantului de 
finanțare sau orice alt document justificativ privind 



utilizarea în comun de către mai multe facultăți a 
spațiilor educaționale care fac obiectul proiectului 
propus, dacă este cazul (spre exemplu laboratoare utilizate 
în comun de mai multe facultăți).  

Din document trebuie să rezulte procentul de utilizare a 
spațiilor educaționale vizate de proiect de către fiecare 
facultate din cadrul universității.  

 

15.  Capitolul 7.6 Anexe și documente obligatorii la momentul contractării 

 - Se elimină documentele solicitate in etapa de contractare 
conform punctului  7.6.12 - Declarația reprezentantului legal al 
solicitantului de finanțare sau orice alt document justificativ 
privind utilizarea în comun de către mai multe facultăți a spațiilor 
universității care fac obiectul proiectului propus, dacă este cazul, 
document din care să rezulte procentul de utilizare a spațiilor de 
fiecare dintre aceste facultăți, care va deveni document 
obligatoriu de transmis la momentul depunerii proiectului, și se 
introduce la cap. 7.4. Anexe și documente obligatorii la 
depunerea cererii punctul 7.4.19. conform detalierii de la 
punctul 14 din prezenta sinteză. 

 

Se introduce următorul punct: 

7.6.13. Declarație privind beneficiarul/ 
beneficiarii real/i al/ai finanțării, întocmită potrivit prevederilor 
art. 56 din Legea nr. 129/2019 pentru prevenirea şi combaterea 
spălării banilor şi finanţării terorismului, precum şi pentru 
modificarea şi completarea unor acte normative, cu modificările şi 
completările ulterioare. 

Declarația privind beneficiarul real al finanțării va respecta modelul 
din Anexa 26_Declarație privind beneficiarul/ 
beneficiarii real/i al/ai finanțării. 

Atenție!  

Certificatul specific din Registrul beneficiarilor reali sau 



documentul echivalent emis în condițiile din țara de 
reședință nu se va depune ca anexă la cererea de 
finanţare, ci se va păstra de către solicitantul de 
finanțare la sediul acestuia, în vederea unor verificări 
ulterioare, de către instituțiile abilitate, pe perioada de 
valabilitate a contractului de finanţare și pe perioada 
de durabilitate. 

16.  Capitolul 8.1  Principalele etape ale procesului de evaluare, selecție și contractare 

 - Se introduc următoarele paragrafe noi: 

”În vederea respectării prevederilor art. 73, litera i) din 
Regulamentul (UE) 1060/2021 AM PR Vest verifică ca 
operațiunile/proiectele selectate să nu facă în mod direct obiectul 
unui aviz motivat al Comisiei cu privire la o încălcare în temeiul 
articolului 258 din TFUE care pune în pericol legalitatea şi 
regularitatea cheltuielilor sau desfăşurarea operaţiunilor. 

Solicitantul de finanțare își asumă în Declarația unică că 
organizația pe care o reprezintă nu depune un proiect care face în 
mod direct obiectul unui aviz motivat al Comisiei cu privire la o 
încălcare în temeiul articolului 258 din TFUE care pune în pericol 
legalitatea și regularitatea cheltuielilor sau desfășurarea proiectului 
conform prevederilor art. 73 din Regulamentul (UE) 2021/1060, sub 
sancțiunea declarării proiectului ca neeligibil și a recuperării 
finanțării acordate, dacă e cazul.” 

 ”Atenție! 

În cazul achizițiilor directe, acestea se vor transmite și verifica în 
etapa de implementare, conform prevederilor din cadrul Manualului 
beneficiarului.” 

 Se elimină. 

17.  Capitolul 8.4.1. Verificarea dosarelor achizițiilor publice 

 Atenție!  

Raportarea beneficiarilor reali:  

În conformitate cu prevederile Regulamentului (UE) 2021/1060 și 

Atenție! 

Raportarea beneficiarilor reali: 

În conformitate cu prevederile Regulamentului (UE) 2021/1060 și 



Legii 98/2016 privind achizițiile publice, BENEFICIARUL investiției 
va colecta și va pune la dispoziția AM PR Vest informații cu privire 
la:  

(a) toţi contractanţii, inclusiv denumirea şi codul de înregistrare în 
scopuri de TVA sau codul de identificare fiscală al 
contractantului (contractanţilor);  

(b) beneficiarii reali ai contractantului, astfel cum sunt definiţi la 
articolul 3 punctul 6 din Directiva (UE) 2015/849, şi anume 
prenumele şi numele, data (datele) naşterii şi codul (codurile) 
de înregistrare în scopuri de TVA sau codul (codurile) de 
identificare fiscală al (ale) respectivilor beneficiari reali;  

și  

(c) contracte (data contractului, denumire, număr de referinţă şi 
valoarea contractului). 

 

Legii 98/2016 privind achizițiile publice,  BENEFICIARUL 
investiției  va colecta și va pune la dispoziția AM PR Vest 
informații cu privire la: 

(a) toţi contractanţii, inclusiv denumirea şi codul de înregistrare 
în scopuri de TVA sau codul de identificare fiscală al 
contractantului (contractanţilor); 

(b) beneficiarii reali ai contractantului, astfel cum sunt definiţi la 
articolul 3 punctul 6 din Directiva (UE) 2015/849; 

şi 

(c) contracte (data contractului, denumire, număr de referinţă şi 
valoarea contractului). 

 

În vederea punerii în aplicare a prevederilor europene și 
naționale referitoare la declararea beneficiarilor reali, solicitanții 
de finanțare au următoarele obligații: 

a) să se asigure că destinatarii finali ai fondurilor/ contractanţii 
sunt informaţi cu privire la obligaţia de a transmite datele şi 
informaţiile privind beneficiarii reali ai fondurilor alocate prin PR 
Vest, cu respectarea conform prevederilor legislaţiei europene şi 
naţionale incidente și cu respectarea prevederilor din Manualul 
beneficiarului, astfel: 

i. Solicitantul finanțării, entitate publică, se obligă să 
transmită toate datele de identificare privind beneficiarii reali ai 
contractorilor, în conformitate cu prevederile Legii nr. 129/2019, 
forma actualizată, și ale Directivei (UE) 849/2015, numai în cazul 
procedurilor de achiziţii publice care depăşesc pragurile de la 
nivelul Uniunii și pragurile conform Legii nr. 98/2016 privind 
achizițiile publice.  Transmiterea datelor către AM PR Vest se va 
realiza în baza unei Declarații, care se constituie în Anexa 
26_Declarația privind beneficiarul/beneficiarii real/i al/ai finanțării 
la prezentul GSF, și care va include întreaga structură a grupului 
și va fi elaborată în baza Certificatului  specific din Registrul 
beneficiarilor reali, eliberat de ONRC, sau documentul echivalent 
emis în condițiile din țara de reședință, valabil la data  întocmirii 
declarației; 



ii. Solicitantul finanțării, entitate publică, se obligă să 
transmită toate datele de identificare privind beneficiarii reali ai 
subcontractorilor, în conformitate cu prevederile Legii nr. 
129/2019, forma actualizată, și ale Directivei (UE) 849/2015, numai 
în cazul procedurilor de achiziţii publice care depăşesc pragurile 
de la nivelul Uniunii și pragurile conform Legii nr. 98/2016 privind 
achizițiile publice, numai pentru primul nivel de subcontractare, 
în cazul în care sunt înregistrate informaţii cu privire la un 
contractant și numai pentru subcontractele cu o valoare totală 
de peste 50 000 EUR. Transmiterea datelor către AM PR Vest se 
va realiza în baza unei Declarații, care se constituie în Anexa 
26_Declarația privind beneficiarul/beneficiarii real/i al/ai finanțării  
la prezentul  GSF, care va include întreaga structură a grupului și 
va fi elaborată în baza Certificatului specific din Registrul 
beneficiarilor reali, eliberat de ONRC, sau documentul echivalent 
emis în condițiile din țara de reședință valabil la data întocmirii 
declarației; 

iii. să se asigure că documentul corespunzător privind 
beneficiarul real este transmis de către contractanţi la Oficiul 
Naţional al Registrului Comerţului (ONRC) sau către Instituția 
echivalentă din țara de reședință conform cadrului legal 
incident, înainte de semnarea contractelor de achiziţie publică. 
În cazul în care ofertantul declarat câştigător are în structura 
acţionariatului entităţi juridice străine, declaraţia privind 
beneficiarii reali trebuie să conţină datele acelor persoane fizice, 
cel puţin numele, prenumele şi data naşterii, în conformitate cu 
prevederile Legii nr. 129/2019 pentru prevenirea şi combaterea 
spălării banilor şi finanţării terorismului, precum şi pentru 
modificarea şi completarea unor acte normative, cu modificările 
şi completările ulterioare; 

c) să solicite contractanţilor, cu titlu obligatoriu, înaintea 
semnării contractelor de achiziţii publice, şi o declaraţie pe 
propria răspundere, conform prevederilor art. 326 din Codul 
penal privind falsul în declaraţii, ce va conţine datele despre 
beneficiarii reali, cel puţin numele, prenumele şi data naşterii; 

d) să prevadă, în cadrul contractelor de achiziţie publică pentru 
care sunt obligați să comunice informațiile privind beneficiarii 
reali conform lit. a)  de mai sus ce vor fi încheiate de aceştia, în 



calitate de autorităţi contractante, clauze specifice prin care se 
instituie obligaţia contractanţilor de actualizare a datelor şi 
informaţiilor privind beneficiarul real, în mod regulat, de fiecare 
dată când are loc o modificare a acestora, până la încetarea 
relaţiilor contractuale, sub rezerva aplicării sancţiunilor legale. 
Destinatarii finali ai fondurilor/contractanţii au obligaţia 
actualizării informaţiilor cu privire la beneficiarii reali ai fondurilor 
alocate din PR VEst de fiecare dată când are loc o modificare a 
acestora, sub rezerva aplicării sancţiunilor contravenționale şi a 
dizolvării societăţii, în conformitate cu prevederile art. 56 şi 57 din 
Legea nr. 129/2019 pentru prevenirea şi combaterea spălării 
banilor şi finanţării terorismului, precum şi pentru modificarea şi 
completarea unor acte normative, cu modificările şi completările 
ulterioare. Orice modificare a informaţiilor privind beneficiarul 
real intervenită după semnarea contractului de achiziţie publică 
va fi adusă la cunoştinţa inclusiv a AM PR Vest , pe durata 
angajamentelor legale încheiate în cadrul PR Vest, în 
conformitate cu prevederile contractului de finanțare. 

Toate obligaţiile referitoare la beneficiarul real al fondurilor sunt 
aplicabile inclusiv în ceea ce priveşte subcontractanţii, în 
conformitate cu lit. a) de mai sus. 

Solicitanții de finanțare îşi asumă, prin comunicarea datelor şi 
informaţiilor privind beneficiarul real în cadrul Anexei 
26_Declarația privind beneficiarul/beneficiarii real/i al/ai 
finanțării, corectitudinea şi realitatea informaţiilor transmise 
către ADR Vest. 

Pentru toate proiectele pentru care au fost demarate achizițiile 
și au fost încheiate contracte de lucrări/ servicii/ furnizări de 
bunuri pentru care sunt obligați să comunice informațiile privind 
beneficiarii reali conform lit. a)  de mai sus  înainte de depunerea 
cererii de finanțare, depunerea Anexei 26_ Declarația privind 
beneficiarul/beneficiarii real/i al/ai finanțării este obligatorie în 
etapa de contractare a proiectelor. 

De asemenea la momentul depunerii cererii de finanțare, este 
obligatorie completarea informațiilor referitoare la beneficiarii 
reali în cadrul secțiunii Maturitate proiect din cererea de 
finanțare, în cadrul căreia se vor enumera toate achizițiile pentru 
care au fost semnate contracte de lucrări/servicii/ furnizări de 



bunuri pentru care sunt obligați să comunice informațiile privind 
beneficiarii reali conform lit. a)  de mai sus  până la momentul 
depunerii cererii de finanțare. 

Începând cu data depunerii cererii de finanțare, pe tot parcursul 
procesului de evaluare, selecție și contractare, pe perioada de 
implementare, de raportare și verificare finală a proiectului, 
precum și pe perioada de durabilitate a proiectului, 
solicitantul/beneficiarul de finanțare își asumă respectarea 
tuturor prevederilor legale naționale și europene aplicabile 
pentru declararea și colectarea informațiilor cu privire la 
beneficiarii reali. Beneficiarul finanțării are obligația de a notifica 
AM PR Vest în ceea ce privește modificarea intervenită cu privire 
la identificarea și declararea beneficiarilor săi reali, într-un 
termen de 15 zile calendaristice de la momentul în care a 
survenit modificarea, iar pentru contractorii și subcontractorii 
rezultați în urma achizițiilor publice care depășesc pragurile 
menționate mai sus, termenul de comunicare a notificării privind 
modificările intervenite cu privire la identificarea și declararea 
beneficiarilor reali ai contractorilor/subcontractorilor, se 
calculează de la data de la care beneficiarul finanțării a luat 
cunoștință de modificarea survenită. 

18.  Capitolul 10.  Aspecte privind prelucrarea datelor cu caracter personal   

 - Se introduc următoarele:  

”În verificările efectuate în cadrul procesului de evaluare, selecție, 
contractare, cât și pe parcursul perioadei de implementare și 
durabilitate a proiectelor, AM PR Vest va utiliza  în efectuarea 
controalelor administrative și de gestiune în domeniul fondurilor 
structurale, pentru verificări de management și monitorizare a 
proiectelor în vederea identificării elementelor de risc privind 
proiectele, contractele, contractanții și beneficiarii, cu scopul de a 
preveni și de a combate fraudele, sistemul ARACHNE, care 
reprezintă un instrument informatic integrat elaborat de Comisia 
Europeană în strânsă cooperare cu unele state membre, utilizat de 
către autoritățile de management din România pentru evaluarea 
riscului în procesul de gestiune a programelor operaționale. Datele 
din sistemul informatic MySMIS2021/SMIS2021+ sunt exportate în 



sistemul ARACHNE. 

Datele solicitanților de finanțare/beneficiarilor, disponibile în bazele 
de date externe, vor fi prelucrate în vederea identificării 
indicatorilor de risc atât în procesul de evaluare și selecție a 
proiectelor, cât și pe parcursul derulării acestora în cadrul 
verificărilor de management, în scopul îndeplinirii activităților 
specifice, cu respectarea prevederilor legale.” 

19.  Capitolul 13.1. Aspectele care pot face obiectul  modificărilor prevederilor ghidului solicitantului 

 În pregătirea cererilor de finanțare, la depunerea proiectelor, pe 
parcursul procesului de evaluare, selecție și contractare, precum și 
pe întreaga durată de implementare, solicitanții de finanțare au 
obligația de a respecta Ghidul solicitantului de finanțare cu toate 
anexele sale, documentele de programare la care face trimitere 
GSF, legislația în vigoare la nivel național și european, 
inclusiv modificările și completările ulterioare aprobării și lansării 
ghidurilor solicitantului de finanțare, corrigendum-urile și 
instrucțiunile emise de AM PR Vest. 

 

În pregătirea cererilor de finanțare, la depunerea proiectelor, pe 
parcursul procesului de evaluare, selecție și contractare, pe 
perioada de implementare, perioada de raportare și verificare 
finală a proiectului, precum și pe perioada de 
durabilitate/sustenabilitate a proiectului, solicitanții de finanțare 
au obligația de a respecta Ghidul solicitantului de finanțare cu 
toate anexele sale, documentele de programare la care face 
trimitere GSF, legislația în vigoare la nivel național și european, 
inclusiv modificările și completările ulterioare aprobării și 
lansării ghidurilor solicitantului de finanțare, corrigendum-urile 
și instrucțiunile emise de AM PR Vest. 

20.  Capitolul 14.1 Anexe aferente Formularului cererii de finanțare 

 - Se introduce: 

l) Anexa 26_Declarație privind beneficiarul/beneficiarii real/i 

 al/ai finanțării_model obligatoriu 

21.  Anexa 1_Instrucțiuni completare formular cerere de finanțare 

 Secțiuni: 

• Preambul 

• Secțiunea Asistență acordată anterior 

• Secțiunea  Asistență solicitată 

Se actualizează conținutul secțiunilor: 

• Preambul 

• Secțiunea Asistență acordată anterior 

• Secțiunea  Asistență solicitată 



• Secțiunea Maturitatea proiectului 

• Secțiunea Plan de achiziţii 

• Secțiunea Resurse umane 

• Secţiunea Rezultate aşteptate/Realizări aşteptate 

• Secțiunea Activități 

• Secţiunea: Indicatori de etapă 

• Secțiunea Buget proiect 

• Secțiunea Criterii evaluare ETF 

• Secțiunea Maturitatea proiectului 

• Secțiunea Plan de achiziţii 

• Secțiunea Resurse umane 

• Secţiunea Rezultate aşteptate/Realizări aşteptate 

• Secțiunea Activități 

• Secţiunea: Indicatori de etapă 

• Secțiunea Buget proiect 

• Secțiunea Criterii evaluare ETF 

22.  Anexa 2_Declaratie unică  

 A.1 Solicitantul de finanțare/Partenerii: 

 A.2 Proiectul: 

 2. Prevede că, după semnarea contractului de finanțare, perioada de 
implementare a activităților proiectului în cadrul căreia pot fi 
efectuate cheltuielile eligibile, este de maxim 24 luni, fără a depăși 
data de 31 decembrie 2029, în conformitate cu informațiile din 
cererea de finanțare. 

2.  Prevede că, după semnarea contractului de finanțare, perioada  
de implementare a activităților, în cadrul căreia pot fi efectuate 
cheltuielile eligibile, se încadrează în durata maximă prevăzută la 
capitolul 5.6 Durata proiectului din cadrul ghidului solicitantului de 
finanțare. 

23.  Anexa 4_Contract de finanțare 

 Secțiunea I – Condiții specifice aplicabile Programului Regional Vest 
2021-2027 

Conținutul secțiunii, publicat în data de 04.08.2023, în baza Deciziei 
nr. 8/04.08.2023 privind aprobarea Ghidului solicitantului de 
finanțare, s-a modificat conform anexei actualizate 

 Secțiunea II – Condiții specifice aplicabile Obiectivului specific RSO 
4.2/ Apelului PRV/6.1.D/1 

Conținutul secțiunii, publicat în data de 04.08.2023, în baza Deciziei 
nr. 8/04.08.2023 privind aprobarea Ghidului solicitantului de 
finanțare, s-a modificat conform anexei actualizate 

24.  Anexa 3.1. Grila ETF 



 Criteriul 1.6.  

 

Criteriul 2.3. 

Documente verificate: 

Se introduce următorul document verificat pentru cazul în 
care documentația tehnico-economică depusă este la faza PT 

• Document justificativ (memoriu, notă, referat etc.) privind 
activitățile de tipul Fondului Social European Plus propuse 
spre implementare, asumat de reprezentantul legal al 
solicitantului de finanțare 

 Criteriul 1.2. Se introduce următorul document verificat pentru cazul în 
care documentația tehnico-economică depusă este la faza PT 

• Anexa 9_Indicatori 

25.  Anexa 5_Lista cheltuielilor eligibile și neeligibile 

  La secțiunea B se introduc următoarele precizări:  

→ Cheltuieli pentru construirea/extinderea structurală a 
infrastructurii educaționale universitare de stat; 

→ Cheltuieli pentru probe tehnologice şi teste; 

→ Cheltuieli pentru lucrări de modernizare/reabilitare vizând 
extinderea funcțională a infrastructurii universitare; 

26.  Anexa 9_Indicatori 

  Au fost introduse detalieri suplimentare de natură să clarifice 
aspectele solicitate.  

27.  Anexa 15_Abrevieri și definiții 

  Se introduce la punctul 27 definiția: 

Beneficiar real: Orice persoană fizică ce deţine sau controlează în 
cele din urmă clientul şi/sau persoana fizică în numele ori în 
interesul căruia/căreia se realizează, direct sau indirect, o 
tranzacţie, o operaţiune sau o activitate, conform Legii nr. 129/2019 



28.  Anexa 22_Plan de monitorizare  

 Indicatorii de etapă 1c, 2 și 3 

Criteriu de validare: 

Verificarea transmiterii notificării de depunere a cererii/cererilor de 
plată/rambursare în MySMIS2021/ SMIS2021+ și aprobarea acestora. 

Verificarea raportului privind stadiul fizic şi valoric realizat, 
comparativ cu cel programat 

 

Indicatorii de etapă 1c, 2 și 3 

Criteriu de validare: 

Verificarea transmiterii notificării de depunere a cererii/cererilor de 
plată/rambursare în MySMIS2021/ SMIS2021+.  

 

 Indicatorii de etapă 1c, 2 și 3 

A Documente/dovezi care probează îndeplinirea criteriilor: 

Notificarea de depunere a cererii/cererilor de plată/rambursare în 
MySMIS2021/ SMIS2021+ 

Raportul privind stadiul fizic şi valoric realizat, comparativ cu cel 
programat 

Indicatorii de etapă 1c, 2 și 3 

A Documente/dovezi care probează îndeplinirea criteriilor: 

Notificarea de depunere a cererii/cererilor de plată/ rambursare în 
MySMIS2021/ SMIS2021+ 

 

 Indicatorii de etapă: 

4. Îndeplinirea indicatorilor de realizare  

5. Depunerea cererii de rambursare finale 

6. Operaționalizarea investiției 

7. Îndeplinirea indicatorilor de rezultat 

Indicatori de etapă: 

4. Depunerea cererii de rambursare finale 

5.Îndeplinirea Indicatorilor de realizare/Operaționalizarea investiției 

 

 Indicatorul de etapă nr. 7  Îndeplinirea indicatorilor de rezultat  Se elimină 

29.  Anexa 23_Legislație 

 I. Legislație europeană Se adaugă: 

18. Directiva (UE) nr. 2015/849 a Parlamentului European și a 
Consiliului din 20 mai 2015 privind prevenirea utilizării sistemului 
financiar în scopul spălării banilor sau finanțării terorismului, de 
modificare a Regulamentului (UE) nr. 648/2012 al Parlamentului 



European și al Consiliului și de abrogare a Directivei 2005/60/CE a 
Parlamentului European și a Consiliului și a Directivei 2006/70/CE a 
Comisiei 

 II. Legislație națională Se adaugă: 

2.  ORDIN Nr. 1777/2023 privind aprobarea conţinutului/ modelului/ 
formatului/ structurii-cadru pentru documentele prevăzute la art. 4 
alin. (1) teza întâi, art. 6 alin. (1) şi (3), art. 7 alin. (1) şi art. 17 alin. (2) din 
Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 23/2023 privind instituirea 
unor măsuri de simplificare şi digitalizare pentru gestionarea 
fondurilor europene aferente Politicii de coeziune 2021 - 2027. 

3.  ORDIN Nr. 2041/2023 pentru aprobarea modelului contractului 
de finanţare prevăzut la art. 14 alin. (2) din Ordonanţa de urgenţă a 
Guvernului nr. 23/2023 privind instituirea unor măsuri de 
simplificare şi digitalizare pentru gestionarea fondurilor europene 
aferente Politicii de coeziune 2021 - 2027. 

4. ORDIN Nr. 2370/2023 pentru aprobarea matricei de corelare 
prevăzute la art. 7 alin. (3) din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului 
nr. 23/2023 privind instituirea unor măsuri de simplificare şi 
digitalizare pentru gestionarea fondurilor europene aferente 
Politicii de coeziune 2021 - 2027. 

18. Legea nr. 129/2019 pentru prevenirea și combaterea spălării 
banilor și finanțării terorismului, precum și pentru modificarea și 
completarea unor acte normative 

29. OUG nr. 156/2020 din 3 septembrie 2020 privind unele măsuri 
pentru susținerea dezvoltării teritoriale a localităților urbane și 
rurale din România cu finanțare din fonduri externe 
nerambursabile 

30. OUG nr. 88/2020 din 27 mai 2020 privind instituirea unor 
măsuri, precum și acordarea unui sprijin financiar pentru 
pregătirea portofoliului de proiecte în domenii strategice 
considerate prioritare pentru perioada de programare 2021-2027, 
destinat finanțării prin Programul operațional Asistență tehnică 
2014-2020 (POAT 2014-2020) și Programul operațional 
Infrastructură mare 2014-2020 (POIM) 

31. OUG nr. 183/2022 din 28 decembrie 2022 privind stabilirea unor 



măsuri pentru finanțarea unor proiecte de regenerare urbană 

32. OG nr. 28/2023 din 10 august 2023 pentru stabilirea unor măsuri 
necesare optimizării procesului de implementare a proiectelor 
finanțate din fonduri externe nerambursabile. 

33.  OUG nr. 36/2023 privind stabilirea cadrului general pentru 
închiderea programelor operaţionale finanţate în perioada de 
programare 2014 – 2020 

34. OUG nr. 44/2023 pentru stabilirea unor măsuri necesare 
optimizării procesului de implementare a proiectelor de 
infrastructură finanţate din fonduri externe nerambursabile, 
precum şi pentru modificarea şi completarea unor acte normative 

30.  Anexa 25_Liste de verificare a dosarului de achiziții - B. LISTA DE VERIFICARE A CONFLICTULUI DE INTERESE LA ATRIBUIREA 
CONTRACTULUI – BENEFICIARI PUBLICI 

 - se introduc criteriile: 

K. Ofertantul individual/ofertantul asociat/ 
candidatul/subcontractantul propus/terţul susţinător organizat ca 
societate pe acţiuni cu capital social reprezentat prin acţiuni la 
purtător a respectat prevederile art. 53 alin. (2) şi (3) din Legea 
98/2016, respectiv a depus declaraţia pe propria răspundere cu 
privire la deţinătorii/beneficiarii reali ai acţiunilor la purtător, la 
solicitarea AC? 

L.  În cazul procedurilor de achiziţii publice care depăşesc pragurile 
prevăzut de lege pentru publicarea în Jurnalul Oficial al Uniunii 
Europene, solicitantul/beneficiarul finanțării, a transmis declarația 
cu toate datele de identificare privind beneficiarii reali ai 
contractorilor, în conformitate cu prevederile Legii nr 129/2019 
forma actualizată și ale Directivei (UE) 849/2015? 

31.  Anexa 24_Lista de documente aferente dosarului achiziției  

 - Se introduc documentele: 

36. Declarația pe propria răspundere cu privire la 
deținătorii/beneficiarii reali ai acțiunilor la purtător depusă de 
ofertantul individual/ofertantul asociat/candidatul/ 



 

 

Notă: Prevederile prezentului Corrigendum se aplică tuturor proiectelor care urmează a fi depuse în cadrul apelului de proiecte nr. PRV/6.1.D/1 
aferent Intervenției regionale 6.1.D - Universități, după data publicării acestuia pe site-ul programului PR Vest. 

 

 

subcontractantul/terțul susținător organizat ca societate pe acțiuni 
cu capital social reprezentat prin acțiuni la purtător în 
conformitate cu prevederile art. 53 alin. (2) și (3) din Legea 98/2016. 

Denumire document la încărcare în MySMIS2021/SMIS2021+: 

AP54_ Declarație Ofertant individual / ofertant asociat 
/candidat/subcontractant/ terț susținător  

37.  În cazul achizițiilor care depășesc pragurile de la nivelul Uniunii 
- Declarația privind datele de identificare privind beneficiarii reali ai 
contractorilor și subcontractorilor (doar pentru subcontractele care 
au o valoare totală de peste 50.000 EUR fără TVA) în conformitate 
cu prevederile Legii nr 129/2019 forma actualizată și Directiva (UE) 
849/2015   

Denumire document la încărcare în MySMIS2021/SMIS2021+: 

AP55_Declaratie beneficiar 

32.  Anexa 27_Declarație beneficiar real 

 - Se adaugă  Anexa 26_Declarația privind beneficiarul/beneficiarii 
real/i al/ai finanțării_model obligatoriu 


